

全省各項造林競賽

北縣榮獲兩項冠軍

急，如萬一無法播秧時再轉作雜糧。

南投實施輪流灌漑

月十日止，新植面積累計達六、五〇六·六公頃，

蔗農（封面）

本刊要目（第五卷 第七期）

楊基所攝

綜合報導

地方通訊

新聞影輯

農業

山地放牧場的利益

三一四

七七四

二

五六四

三

一

省造林總成績，經林產管理局召開各縣市（局）四十三年度各項造林成績審查會審查結果：（一）全省造林總成績競賽最優良為臺北縣，由省府給與造林競賽總錦標。（二）分區造林競賽成績優良者，北區為宜蘭縣，中區為臺中縣，南區為澎湖縣，由農林廳給與優良獎狀及獎金一千元，第二名臺南縣，第三名雲林縣，由農林廳給與獎狀，並由林產管理局給與錦旗各一面。

新竹着手調查

耐旱甘諸品種

新竹縣政府為明瞭甘藷品種與氣候、地質環境配合後的發育情形及產量，於三月十六日召集各鄉鎮公所，農會主辦人員，研究過去的實際情形。因

久旱結果，新竹縣大多數水田由於缺水關係，轉作雜糧的可能性，逐漸提高。新竹縣政府因此着手調查，適合缺水時期，能够發育，結實而耐旱的甘藷品種。

去年旱災補助金
通霄鎮開始發放
苗栗縣通霄鎮去年度第一期作遭受旱災後，鎮

省造林總成績，經林產管理局召開各縣市（局）四十三年度各項造林成績審查會審查結果：（一）全省造林總成績競賽最優良為臺北縣，由省府給與造林競賽總錦標。（二）分區造林競賽成績優良者，北區為宜蘭縣，中區為臺中縣，南區為澎湖縣，由農林廳給與優良獎狀及獎金一千元，第二名臺南縣，第三名雲林縣，由農林廳給與獎狀，並由林產管理局給與錦旗各一面。

彰縣補救旱災

採取輪流灌溉

彰化縣本期稻原定種植五萬二千公頃，預計可生產糙米十七萬噸，佔全省總產量六分之一，但因目前久旱不雨，現已插秧者僅達原計劃百分之三十一，如在清明前仍不下雨，今年度米之產量則將大受影響。縣府為補救此種旱象除已向嘉南大圳借水外，並自三月十五日起採取輪流灌溉，以濟眉

急，如萬一無法播秧時再轉作雜糧。

新竹縣政府為明瞭甘藷品種與氣候、地質環境配合後的發育情形及產量，於三月十六日召集各鄉鎮公所，農會主辦人員，研究過去的實際情形。因

久旱結果，新竹縣大多數水田由於缺水關係，轉作雜糧的可能性，逐漸提高。新竹縣政府因此着手調查，適合缺水時期，能够發育，結實而耐旱的甘藷品種。

去年旱災補助金
通霄鎮開始發放
苗栗縣通霄鎮去年度第一期作遭受旱災後，鎮



▲臺中縣沙鹿鎮農會與鎮公所合辦四

十三年二期稻作除稗去雜工作競賽給獎，已於三月十五日舉行，到有縣農林水產課

林技士，縣農會推廣課楊課員，農會翁理事長，陳總幹事及各農事小組長等五十餘名，由紀鎮長主持並致詞後，林技士，楊

課員，陳總幹事等相繼致詞畢，頒給獎狀

頭等獎；東勢農事小組得題有，「嘉禾

未許什麼，努力拔擢喜及時，保得優良

純品種，空數增產慰懋期」之匾額乙面。

二等獎：福興農事小組。三等獎：南勢農

事小組。佳等獎：鹿峯等十二小組。

▲大甲鎮農會自去年來各地稻谷豐收，致該會無倉庫收容，利用辦公廳或露天保存，該會理監事會決在大甲，日南興建二所稻谷倉庫，並獲得糧食局及農復會補助款十三萬元，於去年十二月下旬開始興建，於三月初旬全部工程完成。大甲倉庫佔地七二坪，能儲納谷量六百五十噸，工程費十三萬餘元。日南倉庫佔四〇坪，收容量，三七〇噸，工程費八萬餘元。惟建築補助款尚未撥下，故希望農復會及糧食局早日發下。

▲花蓮縣吉安鄉農會頑向有關機關提出陳情，要求改組花蓮水利委員會。陳情書中列舉理由謂：

一、本刊每月出版二期（一月、十六日），每份零售一元。
一、全年（廿四期）收費廿元，半年（十二期）收費十一元。
一、一次訂閱五份以上者：每份全年（廿四期）祇收十八元。
一、半年（十一期）祇收十元。
（振替貯金辦法，隨時路報費交郵局直接匯來本社。金

豐年社

北市濟南路一段一號電話二九九七九九九號